

焦化厂“三步走”深入开展“三反”歼灭战



■特约记者 薛蕊 报道

本报讯 “三反”歼灭战行动已经在焦化厂开展近三个多月了,该厂按照公司相关部门要求,结合本厂生产战线长的特点,且岗位职工的作业工种和内容的不同,通过“三步走”的方法深入开展“三反”歼灭战。

第一步做好宣传发动。该厂利用现场宣传栏、公众微信平台等多种

载体对公司开展“三反”歼灭战行动进行广泛宣传,再通过早会、科务会、段务会和周三安全活动的组织领导干部、管理人员和岗位职工学习讨论。同时,该厂还在全厂领导干部中开展“向我看齐”活动,要求领导干部带头深入现场查找安全问题,发现“三性”违章问题,坚决曝光。

第二步结合实际安排部署。结合季节特点,在全厂组织开展现场人员行为专项整治工作,充分发挥厂级“安全监察通报”的作用,曝光典型问题。开展危险化学品专项整治工作,加大对各皮带通廊涉爆的粉尘、生产现场气瓶及各种瓶装气体进行“回头看”。拉网式排查全厂重点消防部位,如变电室、油库等区域,重新梳理重点部位的消防设备是否完好。作业区结合各

自区域、岗位特点,自主开展“三反”活动,通过自查自纠,减少直至杜绝“三性”违章行为。

第三步齐抓共管保安全落到实处。生产技术科牵头开展生产操作过程、动力介质安全运行专项检查,重点对人员操作行为、动力介质管线及附属设施的分布、阀门操作顺序等内容进行专项整治,同时做好各动力介质的许可审批和把关工作。设备能源科加大对设备检修维修、功能性承包外协单位的考评与淘汰,加大检修过程的专业检查,严格落实“三道防线”,高风险检修项目做到专人监管,坚决杜绝“三性”违章行为。综合科做到交通、治安、维稳的现场检查,保证现场人员、车辆严格遵守公司相关管理制度和规范。

(上接第一版)原料开发采购部积极与供应商联系装车事宜,确保公司煤炭、合金等大宗物资的基本使用量。对内,及时与生产单位沟通物流信息,让生产单位适当调整原料配比,保证生产有序进行;强化装卸作业的组织,备足装卸机械和人力,提高作业效率,保证物资随到随卸,加快车辆周转速度。

房地产开发公司防汛应急领导小组分四个片区,对所有宿舍区的防汛情况进行了系统巡查,对低洼和积水严重的小区组织200人的队伍、动用60多台水泵进行抢险抽排。特别是针对古城和兴华街市政管网排水不畅、雨水倒灌小区的情况,房地产开发公司工作人员及时对进水房屋和小区电气设施进行检查,补充沙袋封堵,积极与市政部门联系,并派专人现场值守。房地产开发公司还将进一步采取抽排水措施,保障职工家属正常生活秩序。

面对突如其来的大雨,总医院立即启动防汛应急预案,成立应急领导小组,强化防汛工作的组织领导,保证了医疗工作的正常开展。大雨导致迎新街院区机关楼前路面积水,在早上10点左右出现路面积水漫入现象,值班人员发现后迅速在楼门口处挡上沙袋,阻止了地面积水倒灌。同时,由于雨势较大,迎新街院区的两条输电线路发生跳闸,致使医院停电近一小时。总医院一方面迅速启动临时供电设备,保证重症监护室和手术室等重点区域的用电需求,确保病人安全,另一方面,积极与公司总调和能源动力总厂联系,排查治理隐患,最终于15时10分恢复了供电。在尖草坪院区,大雨致使绿化带内的地面发生塌陷,公司立即协调,采用尾渣进行了填充,消除了安全隐患。

《暴雨中,我们坚守十里钢城》的消息在太钢集团官方微信发布后,短短一天时间阅读量就突破万人,微友们看后被太钢职工众志成城抢险故事所打动,纷纷留言“洪水冲不垮钢铁意志”“团结就是力量,太钢就是有凝聚力”等。

当前,正处于防汛的“七下八上”关键时期,据气象部门预测,未来几天太原地区还将有明显的强降雨过程,防汛绝不能掉以轻心,绝不能有丝毫的麻痹懈怠!各单位、各部门一定要继续保持旺盛的斗志,严格落实公司防汛体系要求,加强领导,落实措施,从严防范,全力做好防大汛、抗大洪、抢大险的各项准备,确保公司安全度汛。



■通讯员 杜占权 报道

本报讯 近日,为有效预防机械伤害事故发生,加工碳素钢渣作业区针对两条皮带处理线全面开展了安全防护专项排查和整治工作,取得了较好的效果。

加工厂碳素钢渣作业区 安全整治效果好

根据公司和厂预防机械伤害专项工作要求,该作业区首先组织设备、安全等专业人员及皮带班组长,严格对照《带式输送机安全规范》,对作业区两处皮带处理线、31条皮带进行了全面排查。通过排查,发现现场所有皮带两侧只设置防护栏杆,不符合安全标准要求,而且部分皮带头轮、尾轮防护罩封闭不严、存在空档,整个皮带系统存在着较大的机械伤害风险。其

为确保安全生产,提高职工应对突发事件技能,近日,复合材料厂机动部组织职工开展了突发事件应急演练。图为变电站职工在现场演练触电后如何急救。

师慧 摄

次,针对排查出的隐患,作业区组织相关人员,严格按照《带式输送机安全规范》制定了皮带两侧加设防护网、完善皮带头尾轮防护网等整改措施,并明确了责任点检员、班组长及整改进度,作业长和安全人员做好过程监督。最

后,按照整改计划明确的整改措施,相关责任人员对31条皮带进行了全面整治,使其符合了《带式输送机安全规范》要求,切实提高了皮带系统预防机械伤害的本质安全化程度。

下一步,该作业区将继续落实预防机械伤害专项工作要求,举一反三,对其他运转设备和转动部位全面排查和整治,全面提高作业区的预防机械伤害水平。

每次出门前,家人再三叮咛班中要思想集中,谨慎行事;班前会班长反复强调,作业前要劳保穿戴齐全,作业过程中要做好联系确认,但是事故总是屡禁不止。前不久,一名职工高空作业,因防范措施不全不幸身亡,他的突然离去,不仅给单位造成损失,更给他的家人带来无法弥补的伤痛,这种工作中出现的违章现象及其付出的代价,又一次给我们敲响了安全的警钟,也更加坚定了我们打好“三反”歼灭战的决心。

发生了高空坠落事故以后,我们忍不住要问:“危险辨识开展了吗?互保工作做到位了吗?安全带系了吗?”其实在作业前,只要将这些安全措施认真地逐一落实,事故就不会发生。但是在现实工作中,由于个别人存在侥

重拳出击避免事故

■白玉林

侥幸心理,加上现场环境突然发生了变化,只要这两个因素交织在一起,事故就很难避免。事实证明,这种概率学中出现的微乎其微的可能性却往往变成了现实,也就是我们经常所说的“偶然中的必然”。如果将麻痹心理比作一粒从手中失落的种子,那么随时发生变化的环境就是滋生蔓延的土壤;麻木侥幸是事故发生的导火线,屡教不改则是引燃事故的火源。

“一切事故皆可预防,一切事故皆可避免”,只要我们思想上引起高度重视;作业过程中安全措施不忽视;对直观性、习惯性、重复性违章违制行为不讲情面不漠视;真正做到安全工作,不留死角,重拳出击,事故完全可以避免。



东山矿三季度 惩防并举抓安全

■通讯员 高爱忠 报道

本报讯 7月以来,东山矿坚定必胜信心,严格责任落实,以安全文化落地、强化防暑降温和防洪防汛工作、现场标准化达标等为抓手,扎实推进三季度安全工作,进一步为实现年度安全目标夯实基础。

该矿逐级落实安全责任,按照“一高两严”的要求,惩防并举,全面打响了“三反”歼灭战,通过任务许可、安全互保、岗前安全确认、岗中联查等举措,增强全员遵章守纪意识,启动了“东山矿第二届安全文化节”,通过KYT(危险预知训练)比赛、安全微电影大赛等丰富多彩的活动,引导职工安全生产,并积极实施有限空间、外协外委、维检修等领域安全专项整治,控制危险作业行为。促进“知责履责”和“一岗双责”的落实,切实推动“三标五化八支柱”安全文化体系落地。

结合季节特点,该矿为高温岗位发放了绿豆、保温桶、藿香正气水等防暑食品药品,为长时间户外作业的浇灌、绿化人员配发了草帽、防晒伞等防护用品,并加大防暑降温检查力度,积极创造良好的工作环境。同时,召开了雨季安全专项会议,规范了调度协调和安全科检查督导的防洪防汛管理职责,明确了各单位的管控范围和工作重点,组织了防汛、避险、自救等安全教育和应急演练,并准确把握气象信息,强化对采场、排土场等重点部位的监控,有效做到防患于未然,确保企业安然度夏。

此外,该矿坚持“0123”安全管控模式,深入推进安全生产标准化建设,针对二季度标准化推进过程中存在的问题,专业管理人员常态化到现场实施帮扶,并定期开展标准化经验交流,全面提升作业区和班组的自主管理水平。